男子盗窃彩票站被刑拘

前不久,长春经开区辖区某彩票 站老板张先生(化名)到长春市公安 局经开区分局金安派出所报案。张 先生说,他在吴中北国之春小区开了 一家彩票站,8月28日早上他正常去 店里,可打开门后却把他吓了一跳, 里面一片狼藉,柜台里的刮刮乐彩票 和前台的现金均被盗。后来他在现 场发现彩票站后面的防盗窗钢筋被 撬开了,玻璃也被砸坏散落在地上, 于是他赶紧到派出所报案。

接到报警后,经开区分局立即启 动刑事警情研判。金安派出所民警 薄照玮说,他们到现场后,根据店内 的监控视频,并结合小区、路口的治 安监控,定位到这名男子是从小区东 门进入,撬开彩票店的后窗户进去实 施盗窃,得手后也从窗户出来,然后 开车逃跑。整个盗窃过程男子具有 反侦察意识,不但戴着帽子和口罩, 也有意躲避监控,没有露出任何有效 的脸部信息。

面对困难,民警们没有放弃,刑 警大队、金安派出所民警开展细致侦 查和视频追踪,经过三日连续工作。 锁定了男子王某某有作案嫌疑。在 分局网安大队的大力配合下,虽然犯 罪嫌疑人王某某千方百计躲避藏匿, 但警方对其行动轨迹进行了精准的 预判,确定了犯罪嫌疑人王某某的临 时落脚点。9月6日深夜,经过连续的 摸排蹲守,办案民警将犯罪嫌疑人王 某某成功抓获。

犯罪嫌疑人王某某到案后,拒 不交代其违法犯罪事实,金安派出 所民警摆出认真梳理后的相关证 据、证词,犯罪嫌疑人王某某终于低 下了头,主动供述其用撬棍把彩票 站窗户撬开实施盗窃的犯罪事实, 共盗窃彩票站现金2200元、福彩刮 刮乐彩票1531张(有价证券价值人 民币21040元)。原来,犯罪嫌疑人

王某某沉迷干彩票不可自拔,每月 都要花4000多元购买彩票,由于长 期入不敷出导致经济拮据,就想到 彩票站"捞"一笔大的碰碰运气,妄 想自己能一夜暴富。

民警薄照玮说,由于犯罪嫌疑人 王某某被他们快速抓获,所以他们替 当事人及时挽回了大部分损失。

9月8日上午,一面"神速破窃 案 雄风扬警威"的锦旗送到了长春 经开公安分局民警手中,张先生竖 起大拇指点赞民警,更表达了对民 警全力破案为其追赃挽损的深深谢 "民警们不辞辛苦,破案神速, 为我挽回了不小的损失,真是太感 谢他们了!"张先生说。

目前,犯罪嫌疑人王某某已被 公安机关依法采取刑事强制措施, 民警进一步追赃挽损20000余元,案 件正在紧张工作中。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春警方抓获一潜逃10年逃犯

夏季治安打击整治行动开展以 来,长春市公安局绿园区分局集全 警之力全力打好攻坚战。近日,绿 园区分局青年路派出所民警连续奋 战三天三夜,将2013年积案逃犯卢 某成功抓获。

近期,青年路派出所所长李可 嘉在工作中广辟线索来源,发现积 案洮犯卢某可能藏匿干长春周边某 地。卢某于2013年被通化市公安 局列为网上逃犯。

李可嘉所长第一时间将情况上 报分局,分局领导进行周密部署,组 织成立抓捕组,迅速奔赴犯罪嫌疑 人卢某可能藏匿地点。抓捕工作困 难重重,犯罪嫌疑人十分狡猾。抓 捕组克服重重困难,连续奋战三天 三夜,于9月11日成功将犯罪嫌疑 人卢某抓获.

审讯初始期,卢某拒不配合,否 认自己真实身份,谎称自己是王某 以此来逃避打击。经民警不懈努



犯罪嫌疑人卢某落网 警方供图

力,在铁一般的证据面前,犯罪嫌疑 人卢某放弃了抵抗,对自己在2013 年保外就医期间脱逃的犯罪事实供

至此,脱逃10年的犯罪嫌疑人 成功落网,现已将犯罪嫌疑人卢某交 付通化市警方,案件正在进一步办理 城市晚报全媒体记者 吕闯

准备前来游览的朋

体验满族风情 感受独特韵味

四平市铁东区 "山叶石"乡村旅游文化节启幕

为发挥乡村旅游资源 优势,深入推进"农、文、 旅"产业深度融合发展, 打造区域特色乡村旅游 品牌,四平市铁东区干9 月25日至10月6日举办 2023年"山叶石"乡村旅 游文化节,叶赫那拉城将 开启一场精彩纷呈的满 族文化盛宴

景区现场主要分为三 大区域,互动表演区位于 叶赫影视城内,其中民俗 馆门前、纳兰馆前广场均 设置了表演舞台,为游客 提供丰富多彩的节目;唢 呐馆门前、皇后馆楼梯下 方设置了打卡点,游客朋 友们换上清宫服装,可以 拍上一套美美的艺术照; 皇后馆附近还设有杂耍 民间演绎区,各种精彩民 俗互动等待大家的参与; 文创产品和农产品区位 于游客中心门前停车场, 各类文创产品及各乡镇 特色农特产品在这里展 出,迎接广大游客;美食 区位于武术学校附近,东 北最大的满族"八大碗" 特色小吃车,各种各样的 美食小吃供游客品鉴购

穿越时空触摸满族文 化。进入古城犹如穿越 时空,守城将军、侍卫巡 街、格格逛街、卖货郎等, 让人身临其境。游客可 以换上满族服装,感受传 统服饰的独特韵味,穿行 在古城之中游览拍照 为了让游客沉浸在古代 满族文化氛围中,全场均 使用铜钱作为货币,在各 个商铺购买纪念品,体验 ·把清朝商业交易的乐

友,可提前在吉什里数智 供应链小程序平台购买 古城专属钱袋,钱袋内含 祈福红绳、出入城门必备 今牌,以及交易铜钱(铜 钱不可用干讲餐).气氛 提前铺垫到位,让游客们 穿越咸十足!

如果想更深入地了解 叶赫那拉古城,还有一个 地方必须去打卡,那就是 纳兰性德馆。在那里,可 以近距离读一读这位清 朝第一词人的佳作,在词 句中慢慢品味满族文化 的底蕴和内涵。

民俗节目表演尽显满 族特色。古城内特别设 置了满韵风情浓郁的秧 歌表演、精彩的杂技表 演,在多个小舞台都能看 到优美的舞蹈,满族风 俗、东北历史,沉浸式演 绎带领大家共赴民族文 化之旅,古老的记忆在这 里被唤醒。

逛过玩过,特色美食 自然是必不可少。活动 现场,满族八大碗铁锅 炖,是最具代表性的美 食之一。在东北广袤的 土地上,满族八大碗铁 锅炖以其独特的传统亨 饪工艺和浓郁的民族风 味,焕发出诱人的魅 力。这种传统的烹饪方 法,历史悠久,流传有 序,使每一口食物都充 满了醇正的东北风情, 让人回味无穷。

此外,现场还有四平 老字号李连贵熏肉大饼、 牧鼎牛烧烤、二八大杠网 红烧烤、四平初见文创果 茶、网红牛肉面等特色小 吃,让游客从心灵到胃口 满足,流连忘返,

吉林日报记者 袁松年

网红"萝卜刀"走红 你家孩子在玩吗?

近日,一款名叫"萝卜刀"的玩具 突然在网络爆火,尤其受中小学生青 睐,有的小学生甚至逼着家长买了数 把尺寸不一的"萝卜刀"。据了解, 萝卜刀"是一款由塑料制成的仿刀 玩具,因其外形酷似胡萝卜,并且是 借助自身重力实现刀体滑动,所以也 叫"重力萝卜刀"

'萝卜刀"有多种玩法,由于"萝 卜刀"因其类似刀的外形,并且可以 像刀一样做出"捅"和"刺"的动作。因 此此款玩具在网络上备受争议,有不 少网友认为该款玩具存在安全隐患。

记者踏查: '萝卜刀"在多家文具店热销

9月26日,城市晚报全媒体记者 随机走访了多家文具店,发现均有 "萝卜刀"在售卖,而且很多文具店都 是将该款玩具放在最显眼处。"这款 玩具现在是最火的,之前都卖断货 了。"生态东街上的一家文具店老板 告诉记者,这款玩具目前是店里的 "爆品",价格在4元到几十元不等。 记者观察发现,文具店内售卖的"萝 卜刀"尺寸有大有小,小的只有小学 生手掌大小,大的则长约20厘米,其 中又分普通款和夜光款。

随后,记者在网购平台对"萝卜 刀"进行搜索,发现很多网店销售量 都在10万件以上,而在网店宣传中,

"解压""夜光""抖音同款"字样成为 最常见的宣传语。有商家表示,这款 玩具儿童要在大人的指导下玩耍, "大人一定要告诉孩子,别用这个玩 具去捅人。"一名商家表示。

家长调查: 已给孩子买了三把"萝卜刀"

二年级的学生家长李女士告诉 记者,她已经给儿子买了三把"萝卜 刀"了、"之前买了个小的,后来他看见 同学玩大的,就让我给他买,买完大 的,又买了一个夜光的。"对于网上关 于该款玩具存在安全隐患的说法,李 女士表示自己在买玩具的时候就告诫 过儿子不准用这个"萝卜刀"去捅人 "塑料玩具,那个刀头是钝的,我也试 了,目前孩子就是甩来甩去地玩。

一年级学生家长周女士也给孩 子买了两把"萝卜刀","我是在网上刷 到了,没等孩子要,就给孩子买了,孩 子很喜欢。"周女士表示,她认为很多 网友夸大了这款玩具的威力,"我给孩 子买的都是最小款的,根本没那么大 杀伤力,孩子就是挥舞着玩,我也告诉 孩子,不能往眼睛、肚子上扎。

学生调查: 别人有的我也要有

26日下午,在净月高新区某小 区内,记者看到多名小学生正聚在一

起玩耍,有的学生手里就在把玩"萝 卜刀"。提起这款玩具,一名三年级 的小学生表示同学们几乎都有,"我 也是看见大家都玩,就拿零花钱买 的,别人有的,我也得有。"对于这款 玩具,该学生表示,自己喜欢是因为 觉得"萝卜刀"很酷,"刀尖能甩出去, 还能收回来,很好玩!"另一名三年级 的小学生表示,他经常和同学们比拼 "刀法","就是看谁甩得比较帅,但我 们都知道不能用这个扎人。"该学生 表示,自己看一些电视剧里面就有各 种刀,"我就把'萝卜刀'想象成电视 剧里的刀,然后练着玩。

长春市消协曾提醒 警惕儿童身边的"不安全消费"

记者了解到,在今年"六一"前 夕,长春市消协曾发过提醒,家长们 应警惕儿童身边的"不安全消费", 其中就提到过选择玩具的重要性。 有专家表示,玩耍"萝卜刀"主要通 过手部动作来完成,可锻炼孩子的 手指灵活度,对开发大脑也有一 的积极辅助作用,但对于年龄较小、 还没有形成安全意识的孩子来说, 可能会激发孩子的暴力倾向,增加 他们拿到真刀时做出同样举动的风 险。孩子玩"萝卜刀"时,最好有大人 的监管。

城市晚报全媒体记者 王跃

长春市南关区幸福乡各社区 开展"邻里节"汇演活动

在中秋、国庆双节来 临之际,长春市南关区幸 福乡各社区联合物业开 展"邻里节"汇演活动,旨 在进一步弘扬传统文化, 丰富居民精神文化生活, 营造喜庆祥和的节日氛 围。

近日,长春市南关区 幸福乡惠民嘉苑社区联 合万科物业在吉森漫桦 林小区举办了以"邻聚力 共享家"共建美好幸福家 园为主题的"邻里节",增 加居民之间的交流和合 作,让社区成为邻里间互 帮互助的温暖家园。活 动当天,在小区广场上, 摆满了各种小摊位,居民 们可以品尝美食、参加比 赛、团扇 DIY 体验手工 艺、穿上汉服打卡拍照, 一起来感受古风的魅力、 投壶百发百中,书法比 赛,感受博大精深的中华 传统文化。丰富了居民 生活的同时也拉近了邻 里之间的距离,提升了居 民对社区的认同感、归属 感及居民之间的凝聚力, 营造了"以邻为伴,与邻 为善,共建美好幸福家 园"的浓厚氛围,对构建 安定祥和、温馨和谐的社 区环境起到了积极的推 动作用。

幸福乡八一社区联 合万科物业在万科新都 会和云湖府邸开展文艺 汇演活动。伴随着铿锵 激昂的锣鼓声和宛转悠 扬的唱腔,京剧表演《娄 山关》让观众沉浸在中 华传统文化的独特魅力 之中,让人不禁拍手叫 好。恢宏大气的民乐演 奏,展现了传统文化的 强大魅力和影响力。热 情洋溢、活力十足的爵 士舞,让人不觉地跟着

下一步,长春市南关 区幸福乡将以"邻里节" 活动为契机,不断拉近社 区与居民,居民与居民之 间的距离,持续提升居民 幸福感。

城市晚报全媒体记者 陆续